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Los grupos ecologistas instan al Consejero de Medio Ambiente a reunirse para poner solución a los problemas ambientales del Sureste de la Región

Por segunda vez en este año, los grupos ecologistas madrileños instan a Mariano Zabía Lasala, Consejero de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, a reunirse para tratar asuntos de máxima urgencia ambiental del Parque del Sureste y su entorno, como la aprobación inmediata del Plan de Ordenación de los Recursos Naturales (PRUG) o el traslado de las graveras ubicadas en suelos prohibidos por la Ley. 

Las organizaciones ecologistas ARBA, El Soto, Plataforma Jarama Vivo, GRAMA, Ecologistas en Acción, Amigos de la Tierra y SEO/BirdLife han presentado un escrito hoy en la Consejería de Medio Ambiente mostrando a Mariano Zabía su preocupación por las importantes demoras a las que está sometido el Parque Regional del Sureste y que están contribuyendo a prolongar la degradación crónica que sufren los tramos bajos del Manzanares y Jarama y su entorno. 

Especialmente, en el escrito, se piden explicaciones al retraso injustificable que sufre la aprobación del PRUG, que debería haber entrado en vigor el 11 de agosto de 1999. La aprobación de este reglamento tendría que dar solución a algunos de los asuntos de mayor importancia de este espacio natural, como el traslado de las graveras en suelos incompatibles, la utilización de productos fitosanitarios, la regulación de la caza o la realización de inversión para la recuperación de áreas degradadas.

Más concretamente se solicita saber “cuáles son las razones por las que la Consejería no ha iniciado el proceso de aprobación del PRUG, en qué plazos (en caso de que los haya) prevé iniciar este trámite y qué motivos hay para que la Junta Rectora lleve sin reunirse desde enero de 2003”.
Las movilizaciones realizadas el pasado 17 de octubre en el Parque del Sureste son motivo suficiente por el que la Administración Regional debería reunirse con las organizaciones ecologistas. El pasado 8 de mayo, estas organizaciones presentaron otro escrito al Consejero solicitándole poder ver estos asuntos en reunión. Hasta la fecha no se ha recibido contestación. Estos hechos representan representa claramente una negación al diálogo por parte de Mariano Zabía.

Ayer estaba prevista la comparecencia del Consejero en la Comisión de Medio Ambiente de la Asamblea de Madrid, para tratar estos temas a instancias de estas organizaciones y a través del grupo socialista. A última hora, desconociendo los motivos, el Consejero canceló su asistencia. El tema será tratado próximamente en el Pleno de la Asamblea.

Comarca del Sureste, 3 de noviembre de 2004

Más información:

Raúl Urquiaga: 675 569 118

Antonio Martínez: 616 179 442

María Ángeles Nieto: 915 312 739

Jesús Blázquez: 659 955 437 
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