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JARAMA VIVO RECHAZA LA CONSTRUCCIÓN DE CAMPOS DE GOLF EN ALGETE

Los colectivos de defensa ambiental de Jarama Vivo, deciden la expulsión del Alcalde de Algete por promover la construcción de dos campos de 18 hoyos y engañar con la opinión pública con un falso apoyo de la Plataforma
 

En pleno episodio de sequía, el Ayuntamiento de Algete ha decidido impulsar la construcción de un importante complejo de golf, que incluye dos campos de 18 hoyos y una escuela de aprendizaje. Todo ello en parajes bien conservados de la ribera del Jarama.

Tan sólo el consumo anual de agua previsto para el complejo de Algete, 60 litros/segundo, representa el caudal ecológico asignado al río Jarama durante dos meses y medio, y el doble del recibo del agua que pagó Algete en el año 2004. En Madrid funcionan en la actualidad 24 campos de golf (más otros cinco de carácter “rústico”), con un consumo anual de agua estimado de 9,8 millones de m3 (1), es decir el equivalente a una ciudad de 250.000 habitantes, o al caudal ecológico establecido para el río Jarama durante todo un año (2). 

La construcción de estos complejos de ocio en una Región con un grave déficit hidrológico y un incremento del consumo de agua tan preocupate (como el que se deriva de la actual “fiebre urbanística), puede desembocar en un colapso en el abastecimiento y en la reedición de nuevos episodios de desecación de los cauces de los ríos por el cierre de las compuertas de los embalses, como ya ocurrió en la pasada década. A estas instalaciones que ya funcionan, podrían añadirse próximamente varias decenas de campos en proyecto, muchos de ellos destinados a revalorizar los suelos o las urbanizaciones vecinas, caso de Valdemoro, Aranjuez, etc.

Los promotores de estas instalaciones suelen alegar que sus campos se riegan con aguas recicladas. Aun en el caso de que esto fuese cierto, esos caudales se acabarían detrayendo de los cauces de los ríos, donde la mayor parte del caudal que circula ya tiene esa naturaleza. Pero lo que realmente sucede es que los campos de golf no pueden emplear este tipo de agua, por el ínfimo tratamiento de nuestras depuradoras, que tratan conjuntamente vertidos urbanos e industriales, y por los altos requerimientos de calidad que para estos usos establece la legislación de aguas (3). Lo habitual en estas instalaciones es echar mano de la red del Canal de Isabel II (nunca falta un enganche a la red), o del acuífero, muchas veces de manera clandestina. Resulta muy esclarecedora la negativa del propio Canal de Isabel II a facilitar datos sobre los consumos de diferentes tipos de aguas de estas empresas.

No pocos proyectos pretenden aprobarse bajo el “compromiso” de utilizar aguas recicladas de futuras depuradoras pendientes de construir. Este es el caso de Algete, donde además la población debería duplicarse para generar las aguas tratadas que requiere el complejo de golf. 

En Madrid, y en el 2005, resulta insostenible el consumo de agua de estas instalaciones, más aun tratándose de una actividad elitista (70.000 practicantes federados en la Región). Por este motivo, la Plataforma Jarama Vivo llevará a cabo una campaña de información pública y exigirá de las diversas administraciones un compromiso firme con un uso racional del agua, que priorice el abastecimiento de las necesidades básicas y el mantenimiento de los caudales en los ríos y zonas húmedas.

 

NINGUNA CONFUSIÓN, NINGUNA INSTRUMENTALIZACIÓN

Frente a la iniciativa del Alcalde de Algete, Jesús Herrera, promoviendo uno de los mayores complejos de golf de la Región, la Plataforma Jarama Vivo se personará en todas las fases del procedimiento administrativo solicitando el rechazo del proyecto, e informará a los vecinos de la Comarca de las consecuencias de esta iniciativa.

La Alcaldía de Algete conoce desde el pasado mes de febrero el rechazo de Jarama Vivo a su megaproyecto de golf. La difusión de una nota de prensa por este mismo Alcalde, pretendiendo el amparo de los colectivos de defensa ambiental de Jarama Vivo, constituye un torpe y flagrante intento de engañar a la opinión pública, que ha dado como resultado el acuerdo de expulsión inmediata de esta representación municipal, por vulnerar además, dos de los diez objetivos de trabajo que comprometen a los integrantes de Jarama Vivo. 



  
(1) Los consumos totales de agua se establecen en: 9.893.180 m3/año (9,89 Hm3/año): 386.000 m3/año X 25,63 “unidades de campos de 18 hoyos”, estimando un 20% de consumo en los campos de tipo “rústico”.
Los consumos estimados para un campo de tipo medio (18 hoyos) se establece en 386.000 m3/año. En coherencia con los estudios publicados:

         Mª Dolores Aranda López y Raquél Pineda Martínez, en “Golf en la Región de Murcia”, citan las estimaciones de la Federación de Golf de Murcia (300.000 m3/año – 0,3 Hm3/año), y la de Greenpeace (750.000 m3/año)
         G. Sanz Magallón en “El golf y el desarrollo turístico en la Comunidad Valenciana, Murcia y Almería” establece un consumo medio para estos campos de 388.440 m3/año, recogiendo los estudios de Sánchez Villanueva con estimaciones de 300.000 m3/año para el Club Golf Playa Serena y de 580.000 m3/años para Golf Almerimar, ambos de 18 hoyos igualmente.

         Priego de Montano en " Valoración Ambiental de los campos de Golf en Andalucía", patrocinado por la Federación Andaluza de Golf, estima en 360.000 m3/año
(2) 9,3 Hm3/año en la salida del embalse de El Vado (Plan Hidrológico de la Cuenca del Tajo)

(3) Anexo 1 del Plan Hidrológico de la Cuenca del Tajo. 



Plataforma Jarama Vivo
Contactos: Antonio Martínez (616179442) Raúl Urquiaga (675569118)
Más información y documentación sobre los campos de golf en la Región y el proyecto de Algete en www.elsoto.org/jarama_vivo_noticias.htm
