	CIUDADANOS CONTRA LA ESPECULACION URBANISTICA
	


Lanzamiento de la Web de “Ciudadanos contra la Especulación Urbanística”

El negocio del urbanismo degrada nuestras ciudades y nuestra calidad de vida presente y futura.
La situación de degradación medioambiental y de calidad de vida de los ciudadanos de la comunidad de Madrid a la cual nos está abocando la expansión urbanística insostenible que se está llevando acabo en la región, con la colaboración, en mayor o menor medida, de las administraciones regionales y locales, nos ha llevado a más de cuarenta colectivos a unir nuestros esfuerzos para conseguir que se oiga nuestra voz de protesta.

Es una tarea que no está siendo fácil. Hemos detectado que muchos medios de comunicación actualmente, dependen de personas que están muy relacionadas con el sector de la construcción. La publicidad que exhiben en sus publicaciones sobre temas inmobiliarios, llega en algunas publicaciones al 90% del total, atenazando la comunicación objetiva de lo que está pasando a nivel del urbanismo en Madrid. El impacto mediático de algunos escándalos y acciones que hemos publicado en forma de notas de prensa, han sido mínimos, y sin embargo, han tenido reflejo en la prensa internacional. 

Por otra parte, las administraciones regionales y locales tampoco ayudan, la financiación de sus proyectos se llevan acabo en un porcentaje alto, a través de la venta del suelo público a promotores privados. Muchos pueblos de la comunidad tienen previsto doblar como mínimo su número de habitantes actual, sin una demanda real y con toda la rapidez posible, antes de que se desinfle esta economía artificial que nos perjudica a la inmensa mayoría. 

Las zonas protegidas se han vuelto un problema para la expansión urbanística de los municipios, que necesitan cada vez más espacio para seguir creciendo masivamente.

El portal se encuentra en la dirección http://www.contraespeculacion.org/
Respecto al funcionamiento de la web, la hemos organizado de manera que todos los grupos integrantes de la plataforma pueden aportar sus contenidos respecto a su zona de origen.

Está categorizada por distintos tipos de contenidos (Noticias, Notas de prensa, Acciones de protesta, Enlaces) y además estos tipos de contenidos pueden ser relativos a un municipio de la comunidad, con lo que a corto plazo tendremos una imagen en la web de la especulación en Madrid, a nivel regional y pueblo a pueblo.

Más información:

Contacto: prensa@contraespeculacion.org
Web: http://www.contraespeculacion.org
Colectivos Integrantes: Afectados por el PGOU Los Santos (Santos de la Humosa);  ALANA-Asociación de Vecinos de los Arroyos y Navalquejigo (El Escorial);  ARBAtmJ (Municipios del Tramo medio del Jarama); Ardea-Ecologistas en Acción de la Sierra de Ayllón (Sierra Norte de Madrid);  Asociación "Gente de Moralzarzal";  Asociación Amigos de Venturada KIM 50;  Asociación Cívica por un Urbanismo Sostenible (Bustarviejo, Guadalix de la Sierra, Miraflores, Soto del Real); Asociación de Vecinos Carabanchel Alto-Plataforma PAU de Carabanchel; Asociación de Vecinos de Mejorada del Campo;  Asociación de Vecinos de Serracines (Fresno de Torote);  Asociación Ecologista del Jarama El Soto (Parque Regional del Sureste);  Asociación para la Defensa del Valle de Lozoya y la Sierra de Madrid;  Asociación Salvemos Mataelpino y su entorno (Mataelpino, El Boalo, Cerceda);  Boadilla Ecológica (Boadilla del Monte); COVIJO-Cooperativa de Vivienda Joven (Barrio Adelfas de Vallecas en Madrid);  Ecologistas en Acción de Alcalá de Henares;  Ecologistas en Acción de Aranjuez ;Ecologistas en Acción de Collado Mediano;  Ecologistas en Acción de Collado Villalba;  Ecologistas en Acción de Daganzo de Arriba; Ecologistas en Acción de Madrid;  Ecologistas en Acción de Majadahonda;  Ecologistas en Acción de Móstoles y Suroeste (Móstoles, Navalcarnero, Alcorcón, Arroyomolinos);  Ecologistas en Acción de Pinto;  Ecologistas en Acción del Valle del Tajuña (municipios de la ribera del río Tajuña); Escorial y San Lorenzo de El Escorial;  Federación Comarcal de asociaciones de vecinos de Alcalá de Henares;  GRAMA (Parque Regional del Sureste y Parque Regional del curso medio del río Guadarrama);  Grupo Ecologista El Alcornoque (Hoyo de Manzanares);  Iniciativa Ciudadana Villanueva de la Cañada Sostenible (Villanueva de la Cañada);  Jarama Vivo (municipios colindantes al río Jarama); Plataforma Ciudadana de Guadarrama;  Plataforma contra la especulación de San Sebastián de los Reyes (S. Sebastián de los Reyes);  Plataforma de Pinto contra la construcción de un circuito de velocidad;  Plataforma de vecinos contra el Plan General de Ordenación urbana de Galapagar; Plataforma por una vivienda digna en Madrid; Proyecto Verde-Ecologistas en Acción de Colmenarejo;  Sierra Oeste Desarrollo SOStenible (municipios de la ZEPA de los Encinares de los ríos Alberche y Cofio);
