Nota de prensa (Madrid, 11 de julio de 2005)

LAS ASOCIACIONES ECOLOGISTAS REÚNEN MÁS DE UN CENTENAR DE ALEGACIONES

La Comunidad de Madrid presenta un insuficiente Plan Rector de Uso y Gestión para el Parque Regional del Sureste

Las asociaciones ecologistas del Parque del Sureste (Amigos de la Tierra, Asociación Ecologista del Jarama “El Soto”, ARBA, Ecologistas en Acción, GRAMA, Jarama Vivo, SEO/Birdlife y WWF/Adena) han presentado hoy lunes más de un centenar de alegaciones al texto del Plan Rector de Uso y Gestión (PRUG) elaborado por la Consejería de Medio Ambiente. Este documento presenta graves deficiencias para la conservación futura del espacio natural protegido, sobre todo en lo que respecta a la regulación de actividades como la caza, la extracción de áridos y la agricultura.

Por lo que respecta a la caza, el borrador del PRUG no pone fin a la actividad cinegética en las zonas de mayor ambiental, saltándose el espíritu de la Ley 6/94 que la prohibía en todas las zonas A (de reserva integral) y en las zonas C (degradadas a regenerar). La situación de impunidad con la que viene ejerciéndose esta actividad en el Parque puede verse peligrosamente legitimada, poniéndose en serio peligro a muchas de las especies más valiosas.

Tampoco el nuevo PRUG parece que vaya suponer una regulación sostenible para la actividad de la minería de áridos, uno de los usos que más han degradado la zona, ya que, entre otros motivos, es incapaz de limitar la concentración abusiva de explotaciones en la zona sur (Ciempozuelos-Titulcia-San Martín de la Vega). Sólo en Ciempozuelos está proyectado el establecimiento de más de la mitad de las graveras que operan en todo el Parque. Otro elemento a destacar es la voluntad de convertir el Parque en el territorio especializado en recoger las tierras y escombros de toda la Región, bajo la excusa de restaurar los huecos dejados por el sector de la minería.

En cuanto a la agricultura, una de las mayores causas de contaminación de aguas y suelos, hay una nula voluntad por controlar el empleo masivo de productos fitosanitarios. Para las asociaciones ecologistas se deberían elaborar una serie de plazos para reconvertir el sector hacia la agricultura ecológica, más acorde con los objetivos de conservación de un Parque Regional.

Además cabe señalar la total ausencia de plazos, medios y dotaciones económicas para los distintos planes, proyectos e investigaciones previstos en el PRUG, elementos indispensables para la correcta aplicación del Plan. Por otro lado, llama la atención el catálogo de especies vegetales a emplear en futuras repoblaciones, plagado de elementos alóctonos o que nada tienen que ver con las especies propias de la zona. 

Para las asociaciones ecologistas este PRUG supone una oportunidad perdida para la conservación del Parque del Sureste ya que se trata de la última herramienta legislativa con la que se dotará a este espacio protegido. Este PRUG nace con más de 6 años de retraso, ya que según los plazos establecidos en la Ley 6/94 y en el Plan de Ordenación de los Recursos Naturales, deberían haber entrado en vigor en febrero de 1999.
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