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La Comunidad de Madrid deseca tramos del Jarama y del Guadalix

Mientras jardines y campos de golf son regados sin ningún problema, el cauce del Jarama y sus afluentes vuelven a secarse sin que la Administración haga nada para evitarlo.
El Jarama y sus afluentes están secos o prácticamente secos en tramos ya tristemente conocidos no haciéndose nada que palie esta situación, permitiendo que se siga malgastando enormes cantidades de agua en el llenado de piscinas, riego de jardines y en usos que se supone estarían prohibidos, como el riego con manguera y el vaciado de piscinas y su posterior llenado o el riego de huertos de particulares a manta.

Según el protocolo de sequía, el consumo humano y las necesidades medioambientales son  prioritarias en caso de sequía extrema como la que estamos padeciendo, algo que no parece importar al Gobierno Regional que levantó las restricciones para el riego de jardines y el llenado de piscinas, con lo que la sensación de necesidad de ahorrar agua en la población ha desaparecido. Desde que se levantaron las restricciones con el Decreto 46/2006 de 18 de mayo, el nivel de los pantanos ha disminuido considerablemente. Actualmente los pantanos están al 53% de su capacidad, siete puntos menos que el años pasado en las mismas fechas. Resulta un hecho de la máxima irresponsabilidad que sin que existan previsiones de lluvia para los próximos meses se permita el consumo de agua para usos perfectamente prescindibles como son la jardinería, el llenado de piscinas privadas y los campos de golf. 
Mientras se sigue construyendo desaforadamente por toda la Comunidad urbanizaciones con campos de golf, se empieza a dudar de la posibilidad de poder abastecerles de agua, para lo que se insiste en exigir mas obras hidráulicas que justifique en números el abastecimiento, pero que dudosamente podrán acumular el agua necesaria para abastecer los nuevos desarrollos agravando mas la situación actual, pues cada vez se querrá extraer mayor cantidad de agua de los acuíferos y del medio natural, pudiendo llegar a una situación de sequía permanente, producida por un excesivo consumo y al no poder embalsar el agua necesaria por mucho que llueva.  
Recordemos que solo los campos de golf existentes en La Comunidad se llevan el agua que tendría que circular por el Jarama (unos 9 Hm3/año), desembalsada por orden judicial desde el embalse de El Vado. Pero esta situación no se cumple y en la actualidad el agua que circula por los tramos medio y bajo del Jarama es el que le llega procedente de las depuradoras y otros vertidos (legales e ilegales), habiendo convertido los cauces en cloacas al aire libre, al no existir caudal donde diluir los vertidos, (mientras los campos de golf mantienen su esplendor en la hierba regada diariamente) situación que trae además de una mayor cantidad de mosquitos y posibles enfermedades a la población. Recordemos que este agua que circula por los tramos medios y bajos del río, son las utilizadas en la vega del Jarama para regar las hortalizas que posteriormente se distribuyen en los mercados madrileños.

Madrid lleva dos años de sequía severa, y en este segundo año se esta abusando del agua del subsuelo, extrayendo del mismo cantidades ingentes de agua en ocasiones para usos suntuarios, con la excusa de que es de pozo, situación que esta agravando el estado de manantiales arroyos y ríos, al hacer descender con tales extracciones el nivel de la capa freática, resecando el suelo y haciendo mayor el peligro de incendio.

“Madrid necesita más agua” es la campaña de El Canal de Isabel II y para ello se sigue pidiendo mayores concesiones de agua retraídas de ecosistemas naturales y construcción de nuevas obras hidráulicas que destruirían enclaves únicos y últimos en nuestra zona. Hasta el momento se han gastado más de 10 millones de euros en la campaña, destinada únicamente al consumo ciudadano. Así Esperanza Aguirre tras darse cuenta que si no llueve no hay agua, a salido en busca de “gurus” que hagan llover, hoy bombardeando las nubes, mañana enseñando en las escuelas la danza de la lluvia, olvidándose que en nuestro país siempre se ha empleado, y ella tendría que saberlo, la opción de sacar al santo de la localidad para que traiga la lluvia.  

Todos tenemos la culpa de la situación que atravesamos, pues nos han enseñado que el agua es gratis y que tenemos toda la que queramos, afirmación falsa y que nos lleva a un crack hídrico que esta destruyendo el entorno que nos rodea y del que se aprovecharan los mas poderosos.  La situación evoluciona hacia un estado de aumento de demanda y disminución del recurso que amenaza con un colapso general de nuestra calidad de vida; todavía estamos a tiempo de evitarlo. Pero sin el compromiso y actuación del Gobierno de la Comunidad de Madrid será imposible. Por eso, la plataforma Jarama Vivo exige a este Gobierno un cambio en su política de gestión del agua, por bien de nuestros ecosistemas y, sobretodo, por el bien de los ciudadanos y ciudadanas que conviven en la región.

Para  más información: Raúl Urquiaga (675 569 118), Juan Carlos Rebollo (656378548) y Carlos Roldán (625 747 858)
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