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LA CONSEJERÍA DE MEDIO AMBIENTE VUELVE A DECEPCIONAR A LOS GRUPOS ECOLOGISTAS
Se rechaza la central térmica de Valdemingómez pero se aprueba convertir el Parque del Sureste en la gran escombrera de la Región
A pesar de las promesas del Consejero, el pasado 18 de noviembre, en la Asamblea de Madrid, la Junta Rectora del Parque Regional del Sureste ha finalizado sin repartir entre sus miembros el tan esperado documento del Plan Rector de Uso y Gestión. Además, el voto favorable a nuevos proyectos para acoger grandes cantidades de tierras y escombros parece consolidar la intención de la Administración Regional de convertir al Parque Regional del Sureste, en el vertedero de la Región. Lamentablemente, estos acuerdos han sido refrendados por no pocos representantes municipales de la zona. 
 
El pasado 18 de noviembre, Mariano Zabía, aseguró que el Plan Rector de Uso y Gestión (PRUG) del Parque Regional del Sureste se presentaría el día 3 de diciembre en la Junta Rectora. De esta forma zanjaba la polémica abierta por el retraso injustificado (más de cinco años) en la elaboración de este documento que debe regular todas las actividades y usos del espacio protegido.
 
Sin embargo, hoy lo único que se ha presentado en la Junta Rectora ha sido un breve esbozo de las líneas generales de lo que será el PRUG. No se ha repartido el documento, a pesar de que la Consejería de Medio Ambiente anunció hace más de una año que tenía ya listo un borrador. Además el Consejero ha hecho gala, una vez más, de lo apretado de su agenda, ausentándose tan pronto se comenzaban a tratar los numerosísimos proyectos presentados a consulta de la Junta Rectora.
 
Los grupos ecologistas que trabajan en el Parque Regional (Amigos de la Tierra, ARBA, GRAMA, Ecologistas en Acción, El Soto, Jarama Vivo y SEO/BrirdLife) temen que este retraso se deba a las presiones de los sectores más interesados en que este documento no se apruebe o se haga de una forma descafeinada (minería, caza, intereses urbanísticos...). 
 
La aprobación del PRUG es determinante para poner en marcha medidas que permitan iniciar una recuperación real del estado de conservación de este espacio protegido y se frenen algunos de sus más graves problemas: la caza y la actividad minera en zonas donde prohíbe la Ley del Parque regional o el uso de fitosanitarios en la agricultura. 
 
Por otra parte, la Junta Rectora, a juicio de los ecologistas de una forma absolutamente irresponsable ha votado a favor un nuevo proyecto en Arganda del Rey para acoger grandes cantidades de “tierras” procedentes de las obras de soterramiento de la M-30 y de la ampliación del Metro. Estas decisiones contribuyen a consolidar el Parque Regional y el Sureste de Madrid como el vertedero y la escombrera de la Región. 
 
Sin duda, el pesimismo del nuevo retraso en la presentación del PRUG y de la aprobación de la nuevas escombrera, ha ensombrecido el hecho positivo que ha supuesto que la Junta Rectora se haya pronunciado en contra de la instalación de una central térmica de gas en ciclo combinado en el término municipal de Madrid, dentro de los límites del Parque Regional.
 
Los grupos ecologistas lamentamos que no se haya podido arrancar de esta Junta Rectora un plazo para la aprobación del PRUG, lo que nos obliga a reiterar nuestro compromiso de continuar las movilizaciones a favor del Parque Regional del Sureste.
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