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Nota de prensa

Cientos de litros de aceite vertidos desde la residencia de ancianos de Arganda

El hecho se ha producido durante dos semanas desde mediados de julio, sin que desde la dirección de la residencia se haya hecho nada por controlarlo

Jarama Vivo denuncia el hecho ante el Seprona de la Guardia Civil

Desde mediados de julio hasta primeros de agosto, una rotura en el cuarto de calderas de la residencia de ancianos de la Comunidad de Madrid en Arganda del Rey ha ocasionado el vertido de cientos de litros de aceite industrial al alcantarillado público. Aún hoy es posible ver restos de aceite en las proximidades del alcantarillado.

El hecho es especialmente grave si tenemos en cuenta la proximidad a unas escasas decenas de metros de la Dehesa del Carrascal de Arganda, incluido en el Parque Regional del Sureste. El Carrascal representa el mejor ejemplo de encinar manchego de todo el espacio protegido del Parque Regional, siendo de destacar por las comunidades botánicas que alberga.

Este vertido, por ser una sustancia altamente inflamable, no sólo ha puesto en grave peligro el Carrascal, máxime en las fechas en las que estamos, sino que también ha podido ocasionar un peligro evidente para los internos y trabajadores de la Residencia. Por último, cabe esperar que el grueso del vertido pueda ser depurado convenientemente en la EDAR del municipio, propiedad del Canal de Isabel II, y que esto no suponga un episodio más de contaminación del río Jarama.

Comarca del Jarama, 1 de septiembre de 2006

Más información: Paco Martínez (639 973 265) 
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