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El Ayuntamiento de Torremocha de Jarama dificulta la consulta del PGOU que esta en información publica. 
Después de la contestación social que sufrió el anterior avance de dicho PGOU, los vecinos ven impedimentos a la hora de consultarlo para realizar las oportunas alegaciones.

Varias anomalías, entre las que destaca la insistencia del Alcalde en urbanizar la zona afectada con dos sanciones por ocupación ilegal de Vías Pecuarias en Los Tomillares, urbanización cuya legalización no esta muy clara.
Ante las numerosas irregularidades en la presentación del Plan General de Ordenación Urbano (PGOU) por parte del Ayuntamiento de Torremocha de Jarama, nos vemos en obligación de redactar esta nota de prensa para que sea de dominio público, con el fin de evitar en el futuro y en otros ayuntamientos dichas anomalías.

· En la primavera de 2005 fueron presentadas en el Ayuntamiento de Torremocha numerosas alegaciones de los vecinos de la localidad a los planes urbanísticos contenidos en el avance del PGOU. Estas alegaciones nunca fueron contestadas demostrando una vez más una insensibilidad manifiesta del equipo municipal a la inquietud de los vecinos que van a sufrir las consecuencias de la planificación urbanística.
· El PGOU no se publicó en 1ª instancia en el apartado correspondiente de Urbanismo, sino que apareció en Economía del Boletín Oficial de la Comunidad Autónoma de Madrid (BOCAM), -hecho que después hubo que rectificar-, lo que puede sugerir cierta tendencia al ocultismo del equipo municipal de sus planes urbanísticos, ya que cuando se localizó esta información quedaban pocos días para la finalización del plazo de alegaciones.

· Esta falta de transparencia viene refrendada por la no disponibilidad pública de los documentos y planos digitalizados en formato de CD que estaban previstos para su difusión a los vecinos y ciudadanos interesados (esta información es pública). La excusa esgrimida es que no les han llegado estos CD..

· Los planos no están expuestos en los tablones de anuncios habituales del Ayuntamientos, sino que están colocados en el salón de plenos sobre una tabla. Sin embargo, se les ha "olvidado" de nuevo indicar en lugar bien visible donde localizarlos en una ubicación tan poco habitual.

· A esta falta de transparencia se suma la negativa del equipo municipal a dejar fotocopiar los planos y la documentación. Tan solo se puede consultar en el Ayuntamiento y durante el horario de su personal. Esta decisión supone una gran dificultad a los vecinos trabajadores que no dispongan de las mañanas para consultar y estudiar la documentación que les interese.
Con este tipo de actuaciones se coarta la participación de los vecinos en un proceso tan importante como es el crecimiento del lugar que habían elegido para vivir, amén de transmitir una falta de transparencia notable por parte de los responsables, como si tuvieran algo que ocultar.
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