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Los ecologistas dudan que el Plan Cinegético del Parque del Sureste suponga un mayor control para caza

EL PLAN CINEGÉTICO DEBERÍA SOMETERSE A INFORMACIÓN DE LA JUNTA RECTORA

LA CONSEJERÍA DE MEDIO AMBIENTE SE INVENTA FALSAS EXCUSAS PARA NO APROBAR EL PLAN RECTOR DE USO Y GESTIÓN

Recientemente la Dirección General de Medio Natural ha anunciado (madridiario.es 22/01/07) la elaboración de un Plan Cinegético para el Parque Regional del Sureste, que se incluirá como Anexo dentro del Plan Rector de Uso y Gestión (PRUG), actualmente en elaboración. Según esta información, una de las causas por las que se ha retrasado la aprobación del PRUG ha sido el problema de regular el problema de la caza, y este Plan Cinegético serían el “colofón” al reglamento, en palabras de Miguel Allué (Director de Medio Natural).

Para los grupos ecologistas ARBA, El Soto, Ecologistas en Acción, GRAMA, Jarama Vivo y SEO/Vanellus este anunciado Plan Cinegético no es más que una excusa de la Consejería de Medio Ambiente para justificar el retraso de más de 7 años que acumula la aprobación del PRUG. Según el punto 3.5 del borrador sometido a información pública en mayo de 2005, el propio PRUG tiene carácter de Plan de Ordenación Cinegética, con lo que no sería necesario incluir ningún anexo.

En caso de ser un documento con entidad propia debería someterse a información pública y pasar por información preceptiva de la Junta Rectora, órgano gestor del Parque que lleva casi dos años sin ser convocado. En cualquier caso, lo más lógico sería que se sacara el Plan Cinegético una vez aprobado el PRUG, y que desarrollara y dotara de medios y presupuesto lo establecido en el mismo.

A tenor de lo que viene sucediendo en el Parque Regional y de la gestión cinegética que viene defendiendo la Consejería de Mariano Zabía, los colectivos ecologistas tienen serias dudas de que fuera una garantía para conseguir que la caza fuera compatible con los objetivos de conservación y recuperación. Actualmente la Consejería de Medio Ambiente consiente que en las Zonas C “Degradadas a regenera” se practique la caza sin ningún obstáculo, cuando por la Ley 6/94 por la que se crea el Parque, está prohibida expresamente esta actividad.

ARBA, El Soto, Ecologistas en Acción, GRAMA, Jarama Vivo y SEO/Vanellus exigen medidas urgentes que deberían adoptarse para controlar la caza en este espacio:

· Prohibición expresa de la caza en las zonas C (zonas degradadas a regenerar), según queda recogido en los art. 29.2.b de la Ley 6/1994 y en el apartado 12.3.2. del PORN.

· Prohibición, por razones de conservación, de la caza en las zonas B1 (zonas de reserva natural) e incluir una franja de protección de 100 m desde las orillas de todos los cursos de agua.

· Informar en la Junta Rectora de todos los Planes de Aprovechamiento Cinegético de los cotos existentes, adaptándolos a las exigencias marcadas en el Plan.

· Control por la Junta Rectora de todas las repoblaciones cinegéticas realizadas

· Dotación de medios y presupuesto suficientes para el control efectivo de la caza por los servicios del Parque.

Los distintos grupos ecologistas del Sureste realizarán el próximo sábado 27 de enero una repoblación simbólica en San Martín de la Vega para denunciar el abandono y la desidia de la Consejería de Medio Ambiente y exigir la aprobación urgente del PRUG.

Comarca del Sureste, 24 de enero de 2007
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