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La gravera que ha enterrado residuos tóxicos en Valdetorres de Jarama ha sido denunciada repetidas veces por extracción de áridos sin permisos en zona ZEPA así como vertidos de lodos al arroyo de galga.
Esta gravera que ha cambiado de titularidad ya varias veces, llamándose en un principio MOVITRANS, para posteriormente llamarse TRANSOGRA y últimamente NORDFESA, ha sido repetidas veces denunciada por ilegalidades que llamativamente ha seguido realizando. Desde vertidos de lodos al arroyo de Galga que terminaban tiñendo las aguas del Jarama ha la insistente extracciones de áridos en terrenos donde no disponía de permisos, extrayendo por debajo del nivel freático. Pero quizás la que más se ha perseguido desde ésta asociación ha sido la extracción realizada en la ZEPA 139 al borde de la carretera M-103 y en el límite del término municipal de Valdetorres con Talamanca de Jarama. Desde el 2003 se lleva denunciando insistentemente ha esta empresa por dicha extracción, viendo como día tras día la superficie extraída era mayor sin que ninguna administración hiciera nada para detenerla. Nos consta que tanto el SEPRONA como los AAFF han enviado las denuncias oportunas, pero parece ser que estas no han trascendido a los responsables que deberían tomar la decisión de acabar con la ilegalidad. Incluso el Defensor del Pueblo, al que también se ha recurrido, nos ha contestado anunciándonos la falta de colaboración de las diferentes administraciones para remitirle la información solicitada. Ni ayuntamientos, ni Comunidad han estado a la altura de las circunstancias, permitiendo que empresas como esta estén actuando a su libre albedrío sin que nadie les controle.

Sorprendentemente la noticia de los vertidos enterrados ha llegado a la prensa antes de que las asociaciones ecologistas hayan podido reaccionar. Cuando estábamos confirmando el aviso, fuimos sorprendidos por llamadas de periodistas que ya estaban detrás de la noticia. ¡Impresionante debe de ser el vertido realizado cuando esto ocurre!
Lo sucedido demuestra la indefensión en la que nos encontramos los ciudadanos, que somos ninguneados por las administraciones ante el poderoso efecto del dinero. ¿Por qué se le ha dejado ha esta empresa seguir con su actividad si estaba demostrado su falta de ética? ¿Por que no se han puesto más controles para vigilar la actividad realizada y más cuando ha cambiado de titularidad? ¿Por qué las denuncias realizadas insistentemente contra esta empresa y confirmadas por SEPRONA y AAFF, no sirven para paralizar o imponer una sanción ejemplar que evite nuevas ilegalidades?

La vega del Jarama esta repleta de estas empresas. Solo basta darse una vuelta por los alrededores de las mismas para ver los innumerables vertidos realizados y simulados con los realizados por la población cercana, que convierten una zona rica en especies, restos arqueologicos y con un paisaje digno de cuidar en un enorme vertedero ilegal. ¿Cuántos de estos vertidos no estarán enterrados?
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