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Nota de prensa

Ante las próximas Elecciones Autonómicas, “Jarama Vivo” ofrece a los partidos políticos 40 medidas para mejorar la Región

Otras 29 propuestas se han realizado de cara a las Elecciones Locales en los municipios ribereños del Jarama

Para cualquier observador resulta evidente la progresiva degradación ambiental y social que sufre el medio ambiente en la Comunidad de Madrid, manifestada en la ineficaz gestión de los recursos naturales y la inexistente ordenación del territorio, con una galopante especulación urbanística que amenaza con acabar con la riqueza natural de la Región.

En estas fechas en que los partidos políticos preparan sus programas electorales y los compromisos que se ofrecerán a los electores, “Jarama Vivo” se ha dirigido a los Comités Electorales de PP, PSOE, IU y Los Verdes para ofrecerles un paquete de 40 propuestas destinadas a activar un debate en el seno del futuro gobierno regional.

Las 40 propuestas para la regeneración de la Región, organizadas en cinco bloques temáticos (Urbanismo, gestión del agua, protección de los ríos, protección del Parque del Sureste y otras medidas), tratan de dar solución a los distintos ámbitos en los que trabaja la Plataforma. Entre otras medidas se propone la moratoria a todos los proyectos de campos de golf, la retirada de las competencias urbanísticas a aquellos ayuntamientos corruptos, el cambio de la Ley del Suelo, el establecimiento de caudales ambientales, la aprobación urgente del PRUG del Parque del Sureste o la retirada de los proyectos existentes de centrales térmicas.

Además, otras 29 propuestas serán enviadas a las sedes locales de los principales partidos políticos de los principales municipios ribereños del Jarama, incluyendo a los 16 del Parque Regional de Sureste. Estas 29 medidas se limitan a aquellos aspectos, de la gestión municipal, que mayor incidencia tienen sobre el medio natural relacionado con el río Jarama y sus ecosistemas asociados. 

Todas las medidas son viables y perfectamente asumibles por cualquier equipo de gobierno, con independencia de su perfil político.

Las propuestas regionales y municipales pueden ser consultadas en www.asociaciongrama.org
Comarca del Jarama, 6 de marzo de 2007.

Para más información:  Raúl Urquiaga: 675 569 118 y Antonio Martínez: 616179442
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