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La Junta Rectora se reúne para ahondar en la degradación y desprotección del Parque del Sureste

El jueves 12 de febrero está convocada la Junta Rectora del Parque Regional del Sureste en la que se llevarán nuevos proyectos que incidirán aún más en la degradación y desprotección de este espacio natural. Concretamente se tratará el recientemente aprobado Plan Rector de Uso y Gestión (PRUG) y el Plan de Ordenación Cinegética, documento que permite la caza en zonas prohibidas por la ley. Además, la Junta Rectora deberá informar sobre el campo de golf de Getafe, 10 nuevas escombreras, 5 plantas de tratamiento de residuos y 2 graveras en la zona sur.  Diversos colectivos ecologistas protestarán en la puerta de la Consejería por la grave situación a la que se ha sometido al Parque del Sureste.

Tras la fraudulenta y clandestina aprobación del PRUG la pasada semana en Consejo de Gobierno, la Consejería de Medio Ambiente escenificará la presentación de este reglamento ante la Junta Rectora. Los representantes ecologistas intentarán conseguir la retirada del Plan por ser ilegal en su tramitación (no se han contestado a las alegaciones, se ha privado la consulta de la Junta Rectora) y por sus contenidos (se permite entre otras cosas las restauraciones de graveras con tierras contaminadas, los campos de golf e instalaciones deportivas o la caza en zonas prohibidas). Por otro lado, se informará del Plan de Ordenación Cinegética, documento adjunto al PRUG que desarrolla la caza ilegal en el Parque. 

El expediente más polémico de los que se llevan a la reunión es sin duda el campo de golf de Getafe, promovido por la Federación Madrileña de Golf y apoyado por el Ayuntamiento que dirige Pedro Castro. El PRUG se ha redactado a medida para permitir este campo de golf. Se trata de una actividad totalmente incompatible con la conservación del Parque y que no viene contemplada en la Ley 6/94 del Parque Regional. El informe favorable de este proyecto puede suponer un acto ilegal recurrible en los Tribunales de Justicia.

Llama la atención el volumen de expedientes que se someterán a información (49), acumulados muchos de ellos desde finales de 2007 sin tener la salida administrativa preceptiva. Ello ha motivado que no pocos promotores de actividades dentro del Parque del Sureste hayan realizado ya los proyectos que en estos momentos se someten a la Junta. 

 Analizando el resto de proyectos sometidos a información, se desprende la especialización regional a la se está sometiendo a este espacio, convirtiéndolo en la zona estratégica para el urbanismo especulador y zona para el vertido y eliminación de los residuos regionales. Entre los expedientes sometidos a informe, podemos destacar:

· 10 actividades de relleno y restauración con escombros y tierras (los sobrantes de la actividad urbanística).

·  2 actividades de extracción de áridos (producto altamente demandado por la actividad urbanística).

·  5 operaciones relacionadas con el tratamiento de residuos (la mayoría de ellos en el entorno de la Cañada Real). 

El Parque del Sureste no puede ni debe ser la gravera, la escombrera, el vertedero ni la cloaca regional. En la situación actual es muy previsible que los objetivos de conservación y recuperación de este espacio natural no puedan cumplirse al primar los intereses económicos sobre los ambientales. La Consejería de Medio Ambiente tiene la oportunidad en la reunión de mañana para dar un giro en su política actual y apostar por el proyecto ambiental que significa el Parque Regional del Sureste.

La reunión comenzará a las 10,00 h. en la sede de la Consejería de Medio Ambiente en la C/ Princesa (Madrid). Previamente, a las 9,30 h. los grupos ecologistas mostrarán el rechazo a la política ambiental desarrollada en el Parque del Sureste.

Comarca del Sureste, 12 de febrero de 2009

Más información: Antonio Martínez (El Soto) 616 179 442, Mª Ángeles Nieto (Ecologistas en Acción) 656 925 082 y Raúl Urquiaga (GRAMA) 675 569 118

